远

大

的

梦

想

有

坚持才

能

抵

达

促

进交

流

合

作

共 享

奥

运

时

宇通客车海外客户服务经理宋少飞-

"奥运会是展示企业风采的重要舞台"

本报记者 范佳元

位于巴黎会议宫的主新闻中心,是媒体 记者的大本营,也是巴黎奥运会赛事运营的 重要交通枢纽之一。每天,记者们从这里出 发,在各个赛场和街道穿行,为他们提供服 务的,就有来自中国的宇通客车。

巴黎奥运会期间,140辆宇通客车为 来自世界各地的旅客提供接驳服务,其中 12辆纯电动车为赛会提供交通服务。早 晨7点多,作为宇通客车常驻法国的海外 客户服务经理,宋少飞已经做好了出门的 准备。"奥运会是展示企业风采的重要舞 台,我们努力为大家提供舒适便捷的出行 服务。"宋少飞说。

盘点配件、安全检查、与司机交流一天 的驾驶情况……宋少飞每天跑3个维护点, 了解所有车辆的全部情况。"记者要跑一天 赛事,我差不多也是一整天服务客户。"宋少 飞计算,最近他平均每天工作10多个小时, 累计行程100公里左右。

事实上,早在奥运会开幕前的几个月, 宋少飞就提前进入了"奥运时间",开启对 车辆的安全检查工作。"针对玻璃、大灯、车 门等易损品,我们都储备了大量配件,保证 及时供应。"谈起汽车维护,宋少飞有说不 完的话。

2020年,宇通在法国成立子公司,接着建 立欧洲配件中心库,服务范围逐步扩大到整 个欧洲。随着业务扩大,许多像宋少飞一样 的中国员工也陆续来法工作,以更好提供客 户服务。"我们反馈及时,遇到问题能快速响 应,逐渐赢得了法国客户的信任。"宋少飞说。

目前,宇通客车已成为法国主流纯电动 客车供应商之一。"由于产品故障率低、低碳 环保,我们在法国已有100多家客户,相信 未来市场对我们的认可度会不断提升。"展 望前景,宋少飞充满信心。

建交60周年之际

两国共同举办

中法文化旅游年

中方对法国等12国公民

短期来华的免签政策

中法建交60年来

两国贸易额增长 近800倍

两国双向投资额

累计超过260亿美元



上图:迪卡侬志愿者制服分发中心 位于巴黎西岱大学体育科技与运动学专 业校区。图为分发中心的试衣空间。

本报记者 尚凯元摄

迪卡侬集团中国区员工易铎楠——

"这次工作经历将一生难忘"

本报记者 尚凯元

南巴黎竞技场 4号馆,是巴黎奥运会期 间的乒乓球赛事场馆。法国运动品牌迪卡侬 集团中国区员工易铎楠来这里负责协调工 作,"可以面对面和顾客交流自家产品的穿着 感受,这种体验非常独特。"

迪卡侬是巴黎奥运会和残奥会的官方合 作伙伴,为奥运会的4.5万名志愿者提供服 装。各类服饰共100万件,53%在法国本土生 产,其余则与全球各生产基地合作,帽子、腰 包、手提包、马甲4个品类均涉及中国产地。 据了解,中国是该集团第一个实现全产业链 布局的海外市场,包括零售、生产、物流、设计 等各个环节;集团超过44%的采购份额来自 中国。

"腰包很轻,分区很多,甚至能装下我的外 套和裤子。"易铎楠向记者展示了套装的实用 性。"中国消费者对有些设计已经比较熟悉,比 如拼接长裤在我们的登山系列产品中可以找 到,能适应户外不同的气温变化。"在志愿者制 服中,长裤可以通过拉链拆成短裤,长款外套

也可以拆成短外套和马甲。

据介绍,这次提供的志愿者服装里有不 少环保设计,包括在面料里选用再生涤纶、再 生聚酰胺以及环保染色纱线等。志愿者佩戴 的防晒大檐帽采用了奥运主题拼接色,远看 配色一致,近看花纹却各有不同,这是因为在 生产过程中采用了随机图案剪裁,以减少边 角料的浪费。

"相较而言,中国消费者更注重产品的多 功能性。"易铎楠说,对于中国这一重要市场, 迪卡侬很看重消费者的差异化需求。"比如冲 浪服就是由中国团队设计的,轻薄又防晒,适 合国内冲浪季节的天气状况,和针对其他市 场的产品设计有所不同。"易铎楠说。

在场馆里遇到志愿者时,易铎楠常常热 情地上前介绍迪卡侬。"巴黎奥运会是提升企 业知名度、传递品牌理念的重要时刻,也让我 对体育的热爱、对志愿工作的情结实现结 合!"易铎楠说,"我们共享奥运时光,这次工 作经历将一生难忘。"

相互成就 共同前进

从法国市场起步,服务范围扩大到整个欧洲,在巴黎

深耕中国市场,使之成为首个实现全产业链布局的

热爱中国文化、能讲流利中文,自家旅行社在奥运会 期间接待不少中国游客……法国友人戴梦平,在工作中

你中有我,我中有你,交易的是商品和服务,交流的 是文化和理念。今年是中法两国建交60周年,在奥运会 赛场内外,两国经贸合作、人文交流的细节生动丰富。共 生共赢的背后,是独立自主的精神共鸣、灿烂文化的彼此 吸引、利益广泛的务实合作。

理念相通,才有目标相似、利益相连。 奥运五环辉映 下,两国人民和企业在共享奥林匹克文化之美的同时,相



上图:戴梦平(右一)在凡尔赛宫为游 客讲解 范子毅摄(人民视觉) 下图:宇通客车行驶在巴黎街头。 王亚鸽摄(人民视觉)



法国巴黎一家旅行社负责人戴梦平-

"奥运将吸引更多中国游客来法旅游"

"过两天,我的旅行社要接待几批游客, 其中就有来自中国的游客,到时候我要回巴 黎向他们介绍法国文化。"见到来自法国巴 黎的戴梦平时,他说着一口流利的中文,正 在中国云南休假。

2006年,戴梦平来到北京,进入对外经 贸大学交流学习。3年下来,热爱中国传统 文化的他不但成为一名"中国通",还迷上了 太极拳。"太极拳讲究动静结合、刚柔相济, 是一门艺术,更是一种生活状态。"如今,戴 梦平依然保持着练习太极拳的习惯。

大学毕业,回到巴黎的戴梦平工作了一 段时间,之后自主创业,开办了一家旅行 社。与此同时,他还考取了导游证,成为许 多知名景点的讲解员。

"卢浮宫始建时,相当于中国的南宋时 期……"为了方便中国游客理解法国文化, 戴梦平在讲解时常常将中法历史、文化有机 结合。

值得一提的是,戴梦平的旅行社共有5

名能说流利中文的法国导游,并且每个人都 有5年以上的历史、文化专业工作学习背 景。"由法国人提供中文讲解服务,是我们旅 行社的最大特色。"戴梦平说。有时遇到来 自中国不同省份的游客,他还能说几句当地 方言,拉近和游客的距离。

在带团过程中,戴梦平的幽默风趣让许 多中国游客印象深刻。有些游客结束法国 的行程后,特地留下戴梦平的联系方式,推 荐给要来法国旅行的朋友,有的还邀请他去 自己的家乡做客。

"不少人说,法国是一个松弛浪漫的国 度。在我眼里,云南也很有松弛感。"戴梦平 说,在西双版纳,人们泡一壶普洱茶,边品茶 边聊天,静静地看着阳光洒在澜沧江上,泛 起粼粼波光。这种感觉就像在傍晚的巴黎 塞纳河畔,喝一杯咖啡,等待日落。

"奥运将吸引更多中国游客来法旅游,也 希望更多法国人来中国游玩,体验这里的自 然风光和风土人情。"戴梦平说。



用一记正手直线拿下赛点后,我心 中翻涌着喜悦:我为国家拿到奥运会金 牌了,我创造了历史!

我从6岁开始打网球,这项运动带 给我无限乐趣。小时候看奥运会比赛, 当运动员们为中国体育代表团赢得奖牌 时,我也想成为其中一员。我第一次踏 上奥运赛场,就暗暗下定决心,要为中国 体育代表团拼下一枚奖牌

带着这一目标,我在奥运会上感受 到前所未有的力量,但比赛的难度还是 超出我的想象。连续5天出赛、连续两 轮比赛超过3小时,我一直在突破自己 的极限。但我知道,无论身体情况如何, 我都要拼到最后,无论比分如何,我都不

半决赛能战胜世界排名第一的选手 斯瓦泰克,对我意义非凡。她曾经6次 战胜我,而我半决赛的胜利证明了自己 的实力和意志力,让我坚定了继续冲刺

决赛中,我克服了紧张情绪,表现得 比以往都要沉稳和专注。其实,拿到赛 点时我能感觉到自己的手在颤抖,但我 的注意力非常集中,只想着如何打好下一个球。当我赢下 比赛的那一刻,我战胜了压力,也超越了自己。

一路走来,即使在最困难的时候,我也从来没有退缩 我想感谢现场的中国观众,他们为我加油鼓劲的呼喊声、手 中挥舞的五星红旗,都让我备受激励。我还期待回到湖北 武汉,让家乡父老见证我的成长和进步

这枚金牌对我意义重大,我可以带着更放松的心情享 受接下来的每一场比赛,这段经历也会永远保留在我的记

我一直很羡慕那些可以创造历史的人,如今我也成为 其中一员。当金牌挂上我的脖颈,我才发现它有那么重,这 让我感受到沉甸甸的责任。我希望通过自己的努力让更多 人了解网球,让更多孩子拿起球拍。其实不管选择什么运 动,都要学会热爱和享受,朝着目标勇敢坚定地走下去。远 大的梦想,唯有坚持才能抵达。

(作者为中国网球队运动员,本报记者李硕、季芳采访

何冰娇获得羽毛球女子单打银牌

本报巴黎8月5日电 (记者范佳元)当地时间8月5 日,中国体育代表团选手何冰娇在决赛中获得巴黎奥运会 羽毛球项目女子单打银牌。

何冰娇赛后说:"这是我第二次参加奥运会,我更加享 受比赛的过程,对结果也很满意。"

随着女单项目的结束,中国羽毛球队也结束了在巴 黎奥运会的全部比赛项目。郑思维/黄雅琼夺得混双金 牌,陈清晨/贾一凡收获女双金牌,刘圣书/谭宁获得女 双银牌,梁伟铿/王昶夺得男双银牌,男单项目无人晋级 四强。

中国飞碟队获双向混合团体铜牌

本报巴黎8月5日电 (记者季芳)当地时间8月5日, 巴黎奥运会飞碟双向混合团体比赛结束。中国选手江 伊婷/吕健林发挥出色,在铜牌赛中战胜对手,将该项目 铜牌收入囊中。

巴黎奥运会上,飞碟双向混合团体首次成为正式比赛项 目。中国队派出了年轻选手江伊婷、吕健林。两人在5日 上午的双向混团资格赛中打出了146中的成绩,在所有组 合中排名第三。

铜牌赛中,中国组合48发44中,以1中优势战胜对手, 拿到铜牌。至此,中国射击队以5金2银3铜的成绩结束了 巴黎奥运会之行,创造了奥运参赛历史上的最佳战绩。

中国女子曲棍球队晋级奥运四强

本报巴黎8月5日电 (记者陈晨曦)当地时间8月5 日,巴黎奥运会女子曲棍球1/4决赛首场较量在中国队与 澳大利亚队之间展开,中国队以3:2战胜对手,时隔16年再 次晋级奥运会四强。

中国队在小组赛取得2胜3负的成绩,以A组第四的成 绩晋级八强;澳大利亚队排名B组第一,小组赛4胜1平。 中国队开局被澳大利亚队先入一球,随后连扳三球,最终以 3:2战胜对手。

中国队曾在北京奥运会上获得女子曲棍球项目银牌, 此后接连获得伦敦、里约和东京奥运会参赛资格,但均与四 强无缘。当地时间8月7日,巴黎奥运会女子曲棍球半决赛 将继续在伊夫·迪马努瓦尔体育场举行。